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一、建设补贴
（一）、扶持政策措施名称：养老服务设施建设奖补
（二）、扶持对象：社区养老服务设施及社会力量投资建设，为老年人提供全日制集中居住和照料护理服务的养老机构。
（三）、实施部门：郑东新区社会事业局
（四）扶持政策措施内容和标准：社区养老服务设施原则上由各开发区、区县(市)建设，建成经验收合格的，财政给予奖补。市本级财政对各区按照每平方米不超过1000元标准给予50%奖补，对各县(市)给予40%奖补。每平方米超出1000元的部分由区县(市)级财政承担。
对社会力量投资建设，为老年人提供全日制集中居住和照料护理服务的养老机构(不包括老年社区)，符合条件的给予建设奖补。按照养老机构新增床位数，自建每张床位9000元、改建每张床位6000元给予奖补。奖补资金按照市、区5：5的比例承担，市、县(市)4：6的比例承担。
2、 运营补贴
（一）、扶持政策措施名称：养老服务设施运营奖补
（二）、扶持对象：街道养老服务中心、社区日间照料中心等社区养老服务设施及社会力量投资建设，为老年人提供全日制集中居住和照料护理服务的养老机构。
（三）、实施部门：郑东新区社会事业局
（四）扶持政策措施内容和标准：街道养老服务中心、社区日间照料中心等社区养老服务设施主要对社区老年人开展公益性服务，为提升服务质量，实现良性运营，定期组织第三方对街道养老服务中心、社区日间照料中心的设施配备、运营管理、服务等情况进行评定。被评定为优秀、良好、合格的，每年分别给予15万元、10万元、8万元的奖补。
街道养老服务中心开展长托服务的，按收住老年人的自理、半失能、失能情况，每人每月分别给予200元、300元、400元奖补。奖补资金用于社区养老服务设施的运营和为辖区内老年人免费开展公益和公共服务，为独居空巢老年人开展巡视关爱服务等。
为降低养老机构运营成本，改善设施设备，提升服务质量和服务能力，对入住老年人进行能力评估，并根据评估结果实施差异化补助。对于收住年满60周岁及以上老年人，按照自理的每人每月200元、半失能的每人每月300元、失能的每人每月400元给予奖补。
养老服务设施运营奖补资金按照市、区5：5的比例承担，市、县(市)4：6的比例承担。
3、 人才补贴
（一）、扶持政策措施名称：养老服务人才奖励补助
（二）、扶持对象：持有国家教育主管部门认可的高等院校、中等职业技术学校毕业证书，并取得养老护理员证书(含行业培训证书)或护士执业资格证书、康复治疗(理疗)师证书，且入职符合补贴条件的养老机构、街道养老服务中心、养老服务企业(组织)等，从事养老服务的人员(不含事业单位在编人员)经培训合格入职符合补贴条件的养老机构、街道养老服务中心、社区日间照料中心从事一线护理岗位的工作人员(不含事业单位在编人员)
（三）、实施部门：郑州市民政局
（四）扶持政策措施内容和标准：持有国家教育主管部门认可的高等院校、中等职业技术学校毕业证书，并取得养老护理员证书(含行业培训证书)或护士执业资格证书、康复治疗(理疗)师证书，且入职符合补贴条件的养老机构、街道养老服务中心、养老服务企业(组织)等，从事养老服务的人员(不含事业单位在编人员)，给予入职奖励。奖励标准为本科及以上5000元、中职中专及以上3000元的标准给予入职奖励。
经培训合格入职符合补贴条件的养老机构、街道养老服务中心、社区日间照料中心从事一线护理岗位的工作人员(不含事业单位在编人员)，市级财政按照满1年不足5年的每人每月100元、满5年不足10年的每人每月150元、满10年以上的每人每月200元的标准给予岗位补助。
4、 其他奖补
（一）、扶持政策措施名称：养老机构综合责任险奖补及连锁化、规模化经营养老机构或企业(组织)奖补
（二）、扶持对象：我市区域内连锁管理运营10家以上养老服务设施的养老机构或企业(组织)
（三）、实施部门：郑州市民政局
（四）扶持政策措施内容和标准：为鼓励养老机构或企业(组织)通过兼并重组、连锁经营等方式做大做强,加快形成专业服务能力强、综合效益明显、具备可持续发展的知名品牌。市本级财政对我市区域内连锁管理运营10家以上养老服务设施的养老机构或企业(组织)给予20万元一次性奖补。降低养老服务机构运营风险，和谐养老机构和入住老年人及家属关系，提高服务能力，对符合条件的养老机构、街道养老服务中心等，购买综合责任险，市本级财政给予奖补。


